

乔新江在市防汛抗旱指挥部检查指导防汛工作时要求

# 加强监测压实责任 确保汛期安全

**信阳消息(记者 胡瑜珊)** 7月19日至20日,信阳市普降中到大雨,局部暴雨、大暴雨,严峻的雨情让市委书记乔新江牵挂于心。7月20日上午,在实地查看重点区域水情、汛情后,乔新江立即赶赴市防汛抗旱指挥部,现场检查指导防汛工作。他要求,各级各相关部门要密切关注降雨情,加强监测预报,严格执行调度,层层压实责任,全面落实防汛救灾各项措施,确保我市安全度汛,确保群众生命财产安全。

走进市防汛抗旱指挥部值班室,办公桌上堆放着各种报表和数据材料,工作人员正忙着监测雨情水情,分析水库洪水预报情况。乔新江仔细查看信阳市雨水情信息系统和山洪灾害监测预警系统,详细听取了此次降雨情况和水库调度、城区除涝、近期天气等情况汇报,当得知各水库工程运行一切正常,全市没有出现大的汛情险情后,乔新江说,近年来,我市大力实施病险水库、病险水闸的除险加固工程,加大了对中心城区的内河治理,极大地提

高了水库的防洪蓄水能力,提升了城市防洪排涝能力,也使我们经受住了此次强降雨的考验。当前,我们要充分认清防汛形势的严峻性,克服松懈麻痹思想和侥幸心理,围绕防汛工作的新形势新特点完善预案、强化措施,百倍警惕、科学应对,确保万无一失。

就做好当前的防汛工作,乔新江强调,一要加强监测预报。气象部门要密切关注天气变化,加强监测预报预警,强化天气会商,滚动发布预报和实况,为防汛抗洪科学研判、统筹调度提供决策依据;要第一时间向社会和公众发布预报预警、向媒体提供雨情汛情等信息,保持舆论导向的正确性。二要层层压实责任。要坚决落实各级防汛工作责任制,形成党政主要领导亲自抓、分管领导具体抓、班子成员配合抓的防汛工作局面。要严格防汛纪律,切实加强汛期24小时防汛值班制度、领导带班制度和巡检制度,领导干部要确保到岗到位、靠前指挥。要严格执行水库汛期调度运用计

划,确保精准精细科学调度。要明确防汛重点,提高快速反应能力,加强防汛队伍建设和防汛物资储备,确保关键时刻拉得出、用得上。三要做好排涝除涝。经过多年努力,我市中心城区防汛能力有了很大提升,但强降雨还是造成了一些路段、小区积水,要及时做好城区排水除涝工作,保障群众出行。四要保障群众安全。抢险优于救灾,要把保障人民群众生命安全放在第一位。相关部门要根据气象预报对水情、汛情作出超前预报,加强对重点区域的监测预警,及时科学调动人力、物力抗洪抢险,采取超前果断措施,确保及时安全转移群众。要及时上报汛情、灾情,抓紧抢修、恢复水毁道路、桥梁、电力等事关群众生产生活的基础设施,切实做好受灾群众的安置工作,千方百计确保受灾群众生产生活稳定有序。

市领导李水、郑志强和气象局、市国土资源局、市住建局等相关单位负责同志参加检查。

“百花欢歌”广场演出月活动即将启动

## 15场演出丰富群众生活

**信阳消息(记者 马保群)** 为纪念中国共产党成立95周年暨长征胜利80周年,中共信阳市委宣传部定于7月22日至8月21日在羊山新区百花会展中心广场,组织开展“百花欢歌”广场演出月活动。

活动共有15场演出,内容丰富、形式多样,以歌舞、演唱、小品等形式更好地宣传、阐释中国特色社会主义和中国梦,弘扬社会主义核心价值观,推动全国文明城市创建工作,丰富群众精神文化生活,坚定全市人民对美好幸福生活的憧憬和信心,汇聚起决胜全面建成小康社会的强大合力。具体演出安排如下:

7月22日晚8点:市文化广电新闻出版局专场;7月23日晚8点:浉

河区专场;7月24日晚8点:平桥区专场;7月29日晚8点:移动公司信阳分公司专场;7月30日晚8点:信阳供电公司专场;7月31日晚8点:羊山新区专场;8月5日晚8点:市地税局专场;8月6日晚8点:市文化广电新闻出版局专场;8月7日晚8点:市交通局专场;8月12日晚8点:市工商局专场;8月13日晚8点:城市管理综合执法局专场;8月14日晚8点:联通公司信阳分公司专场;8月19日晚8点:市卫计委专场;8月20日晚8点:中原银行信阳分行专场;8月21日晚8点:市文化广电新闻出版局专场。

当日如遇阴雨天气,演出择相邻空档日期进行,敬请广大市民届时观看。



7月18日和19日,信阳市红十字会分别在新县吴陈河乡阳土墩村和商城县冯店乡石关口村举行了发放仪式,将集中采购的价值5万元的大米、面粉、食用油、方便面等救灾物资发放到灾民手中。

本报记者  
杨长喜 摄

## 让天更蓝让路通畅

浉河区打响露天烧烤及占道经营整治攻坚战

**信阳消息(浉宣)** 为进一步加强城市管理,提升城市环境质量,浉河区根据《河南省人民政府办公厅关于印发河南省大气污染防治攻坚战7个实施方案的通知》要求和浉河区创建全国文明城市工作需要,决定在浉河区中心城区开展为期3个月的露天烧烤及占道经营专项整治活动。

据了解,本次专项整治活动为期三个月,7月15日至7月19日为宣传阶段,主要在新闻媒体上播发通告,同时以出动宣传车、发放宣传材料等多种形式,集中宣传取缔露天烧烤及沿街占道经营的目的、意义、整治要求,增强广大市民的城市意识、环境意识和法律

意识,营造良好的舆论氛围。7月20日至9月15日为集中治理阶段,对辖区范围内的露天烧烤及占道经营进行集中治理,重点治理主次干道、公园广场、交通要道两侧的占道经营及顽固烧烤摊群点。同时坚持堵疏结合,积极采取措施,在背街小巷选择部分适宜路段或场所,设立餐饮一条街或餐饮大院,引导经营户进线、进店、进院规范经营。9月16日至10月15日为巩固提高阶段,在集中整治的基础上,按照职责分工,对重点路段、重点区域采取分段责任制;对其他路段、区域,实行责任到人的及时巡查制度。严格落实责任追究制度,防止问题反弹。

## 为全市贫困村脱贫攻坚提供技术服务和人才支撑 千名科技特派员进村来

**信阳消息(记者 马迎春)** 今年以来,为有效发挥科技人员在实施精准扶贫、打赢脱贫攻坚战中的作用,我市扎实推进千名科技特派员驻村帮扶行动。

此次千名科技特派员驻村帮扶行动,是在了解我市贫困村基本情况、征集贫困村技术需求的基础上,从全市各类人才中挑选1000名科技特派员

(其中市市级选派100名、县区选派900名),选派到有相应科技需求的贫困村开展帮扶行动,形成覆盖全市774个贫困村的科技特派员工作体系和服务网络,为贫困村脱贫攻坚提供技术服务和人才支撑。

此次帮扶行动中,千名科技特派员驻村帮扶行动要与我市选派机关优秀干部到村任第

一书记工作紧密结合起来,科技特派员在所在村第一书记领导下开展工作,两者相互支持、互相配合,形成科技扶贫合力,加快脱贫攻坚步伐。

目前,我市千名科技特派员驻村帮扶行动已全面铺开,市、县两级特派员已经完成与贫困村及驻村第一书记对接,正在积极深入贫困村开展帮扶工作。

